Sehr geehrte Damen und Herren, 
liebe Kolleginnen und Kollegen,
 
auch in diesem Jahr möchten wir Sie wieder ganz herzlich zum bundesweiten Treffen aller LEADER-Regionen einladen: 

am 8. Und 9. November im Tagungszentrum Blaubeuren. 

Die Veranstaltung steht mit Ihrem Titel „Den Sprung aus der Region wagen!“ ganz im Zeichen gebietsübergreifender und transnationaler Kooperation. Ihnen werden auf dem Treffen nicht nur Beispiele von Kooperationsprojekten präsentiert, sondern Sie werden auch dazu aufgefordert, neue Kontakte zu knüpfen, Kooperationspartner zu finden und natürlich auch Kooperationsideen zu schmieden. Dazu sind nicht nur LAGs aus Deutschland anwesend, sondern auch LAGs aus Luxemburg und Österreich sowie aus anderen europäischen Mitgliedsstaaten, mit denen auf Deutsch kommuniziert werden kann.

Am ersten Tag beginnen wir nach einem spannenden Einstiegsinput mit sogenannten Kooperationsforen, die sich mit Themen beschäftigen, die für gemeinsame Projekte prädestiniert sind: Themenrouten, regionale Produkte, kulturelles, historisches und natürliches Erbe als auch Mobilität, Jugend, Bildung, Gemeinwohlökonomie und die Kombination Kirche und Regionalentwicklung. 
Exkursionen am Nachmittag in die Brenzregion, nach Oberschwaben und ins Schwäbische Donautal geben Einblicke in Kooperationsprojekte als auch regional bedeutsame andere LEADER-Projekte.
Außerdem hören wir neues von der BAGLAG.

Am zweiten Tag bieten wir Ihnen eine Kooperationsbörse an. Dazu brauchen wir natürlich Sie und Ihre Ideen für Kooperationsprojekte! Wenn Sie eine Idee für eine Kooperation haben und noch keinen Partner, stellen wir Ihnen einen Stand zur Verfügung, an dem Sie sich präsentieren können! Selbst wenn Sie noch keine konkrete Idee haben, aber den Wunsch oder die Pflicht zu kooperieren und auf Partnersuche sind, bieten wir Ihnen dafür eine Möglichkeit zur Präsentation. All diese Informationen fragen wir in der Anmeldung ab und setzen uns dann dementsprechend mit Ihnen in Verbindung.
 
 
Das Programm der Veranstaltung sowie alle weiteren Informationen und die Anmeldung finden Sie unter folgendem Link: 
www.netzwerk-laendlicher-raum.de/leader-treffen

 
Wir freuen uns auf die gemeinsame Veranstaltung, 
mit besten Grüßen in die Regionen, 
 
Anke Wehmeyer
für das LEADER-Team der DVS 

***
Deutsche Vernetzungsstelle Ländliche Räume (DVS)
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Deichmanns Aue 29
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T +49 (0)228 6845-3841
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Anträge oder Rechtsbehelfe müssen auf dem Postweg, per Telefax, über info@ble.de versehen mit einer qualifizierten elektronischen Signatur oder über info@ble.de-mail.de durch De-Mail in der Sendevariante mit bestätigter sicherer Anmeldung übermittelt werden. 

Andere E-Mail-Adressen stehen nur für die allgemeine Kommunikation zur Verfügung, über sie ist kein elektronischer Rechtsverkehr möglich.
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